

El pensamiento político de Reagan

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

—y III—

Continuando con el caso de la discrepancia entre Reagan y el agitador marxista de origen mejicano, César Chávez, un despota que gracias a la complicidad del Gobierno Federal se ha impuesto sobre los inmigrantes mejicanos; con motivo del problema creado por Chávez de acuerdo con el sindicato de transportes, de boicotear la exportación de uvas, vino y lechuga de California hacia los Estados del Norte, a fin de desvirtuar las pretensiones de Chávez y los alegatos a su favor del Gobernador Demócrata de Pensilvania, Milton Shapp, invitó a otros gobernadores que vinieran a California para constatar el caso. También fue invitado, el Gobernador de Columbia Británica, Canadá.

Mientras que los demás gobernadores de los EE.UU. se excusaron con distintos pretextos, el representante de British Columbia, viajó a California y después de visitar varios lugares de producción agrícola, declaró que la mayoría de los trabajadores mejicanos no estaban de acuerdo con Chávez...

Como últimamente el Gobierno Federal de los EE.UU. le ha concedido subsidios a Chávez por más de DOS MILLONES de dólares y éste tiene su cuartel general en un fortín situado en una región alta llamada, La Paz, la revista "libertaria" REASON, que se edita en Santa Bárbara, California, en su edición de noviembre pp., trae un extenso estudio sobre las actividades turbias de César Chávez, quien en su "bunker" de La Paz, está cuidadosamente aislado y protegido con varandas electrificadas y guardias armados. Dentro de su "cuartel general", Chávez y sus compinches, cuentan, gracias a la ayuda federal, con los más sofisticados medios de intercomunicación electrónica, INDEPENDIENTEMENTE del control federal.

Aparte del caso de Chávez, Reagan ha criticado energicamente el MAL USO de parte del Gobierno Federal de los impuestos del pueblo.

Contestándole a un crítico suyo, George L. Browning de Van Nuys, California, Reagan escribió: "El menor gobierno que yo postulo se refiere a la inundación de regulaciones restrictivas decretadas recientemente por actas congresionales que han añadido por ejemplo, un papeleo para el pequeño comercio que requiere 130 millones de horas de trabajo hombre a un costo de \$50 billones solamente para llenar los formularios del gobierno y que tienen que ser enviados a Washington a un costo de otros 20 billones. Sin embargo —prosigue Reagan— no tengo la intención de sugerir que eliminemos probadas regulaciones que son necesarias para protegernos, como por ejemplo las leyes sobre la pureza de los alimentos.

"Ud, dice que es un prejuicio criticar las prácticas de los países socialistas o comunistas. Yo creo que es un peligro para el pueblo en América (EE.UU) aceptar la idea de que tales prácticas pueden ser buenas aquí. Esto requiere una advertencia de que perderíamos nuestra libertad con la adopción de tales prácticas. Yo me opongo

—Favor pase a la página 15.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press
Hoy es miércoles 30 de abril, centésimo vigésimo primer día de 1980. Restan 245 días del año.

Hechos destacados de la fecha:
1531.— El portugués Martin Alfonso de Souza desembarca en donde habría de levantarse Río de Janeiro.

1789.— George Washington asume el cargo de primer Presidente

de los Estados Unidos.

1803.— Los Estados Unidos compran el territorio de Louisiana y Nueva Orleans a Francia.

1838.— Nicaragua asume su independencia absoluta.

1857.— Traslado de la capital de Nicaragua a Managua, después de haber estado en Masaya, León y Granada.

1875.— Inauguración del Hospital de Niños de Buenos Aires.

—Favor pase a la página 54.

Fusas y semifusas

Por AIDA de VERDI

PRIMERO DE MAYO:
DÍA DEL TRABAJO

RATOS DE OCIO. (Por Federico Escobar, panameño).

No descansamos jamás, y estoy conforme/ con esta vida de constante obrero:/ me parecen riquísimo uniforme/ mi blusa y mi mandil de carpintero.

Iglesia es el taller. En ella ejemplo/ recibe el hombre para odiar el vicio;/ mi banco es el altar en donde oficio.

De maneras preciosas y distintas,/ dibujadas con vetas naturales,/ con mi garlopa saco largas cintas;/ que toman la figura de espírales.

Guerrero de la paz, mi campamento/ es el taller do por la vida lucho;/ son parte principal de mi armamento/ el formón, el martillo y el serrucho. Vayan otros con bombas y metrallas/ a las lides horrisonas de Marte:/ yo libro con mas gloria mis batallas/ en los campos pacíficos del Arte. Y desli-

—Favor pase a la página 11.

ORIENTANDO

La juventud de hoy

Por Régulo Pastor Murcia

Toca al maestro y el padre de familia responder a los cambios que sufren hoy la juventud.

Los medios de comunicación actuales, influyen para bien o para mal en la educación de las nuevas generaciones.

El maestro se enfrenta en su labor docente, con jóvenes irrespetuosos, indisciplinados, indolentes, con una educación reflejada que absorbe la mente, hasta convertir, por influencias extrañas, en actitudes negativas en su conducta.

El maestro tiene que aceptar este reto de la historia, con una preparación pedagógica bien cimentada, sin tomar actitudes de contemplación al hecho socioeconómico.

—Favor pase a la página 15.

PUNTO DE VISTA

Estados Unidos y la Unión Soviética

Por Sidney Mazzini V.

—I—

En ninguna región o nación de la tierra habrá paz, y particularmente en nuestra Centro América, hasta tanto se resuelva el grave conflicto de intereses de predominio, casi centenario del siglo XX, entre las ahora super-potencias que son los Estados Unidos (EE.UU.) y la Unión Soviética (U.R.S.S.). Decimos que el conflicto es casi centenario, porque tuvo su advenimiento en la revolución rusa de 1917, con el arribo al poder del llamado comunismo que es la flamante etiqueta con que se ampara, lo que es en realidad el social imperialismo soviético, que a todas luces y costa; trata de tomar el centro del poder mundial. Desde ese aciago año, 1917, Lenin, el dios de todos los ateos, ha declarado la tercera guerra al mundo libre, Occidental y cristiano. En una versión apocalíptica, veremos si San Miguel, el Arcángel, vence, en el espacio, al dragón rojo de siete cabezas. (El Apocalipsis 12:7).

Las dos super-potencias a que aludimos están enfrascadas en un diario y permanente conflicto, sea latente, activo o explosivo de acuerdo al ritmo de mareas altas o bajas o de erupciones volcánicas de tipo político que se suceden en la actualidad en el mundo que habitamos. Ahora nuestro volcán, que es el mundo, ha entrado en plena y franca actividad de signo explosivo. Los EE.UU. se hallan al parecer desde hace ratos todavía a la defensiva, y hasta retroceden, queriendo conservar o mantener su dominio o zonas de influencia mundial, en tanto que la U.R.S.S., también desde hace rato, desde 1917, está a la ofensiva "exportando revoluciones" a diestra y siniestra, siempre en plan agresivo u ofensivo, todo bajo un plan maestro de dominio mundial, sin importar tiempo ni modo, ya que los medios no importan, sólo el fin los justifica. Así, pues, no habrá paz en la tierra, hasta que se haya definido o deslindado esa pugna de guerra y paz, entre esas dos fuerzas.

En ese forcejeo, de tira y afloja, de guerra y paz, de altas o bajas mareas, de erupciones volcánicas, de irse a la diestra o a la siniestra, tal forcejeo se vuelve irritante, intermitente e interminable. Tiene principio, pero no tiene fin, tiene todos los caracteres de una guerra que a veces se vuelve fría, sucia, fluida o terrorista. Hasta ahora, ningún poder en la tierra la detiene, y sólo el poder de Dios es capaz de hacerlo. Entretanto, ¿qué ocurre o pasa en aquellas regiones o países que estamos sufriendo las consecuencias de esa maledica guerra? La verdad es que, algunas naciones o pueblos medianos, pequeños o pobres, como los nuestros, que no tenemos nada que ver con ese conflicto mundial, "ni tenemos velas en ese entuerto", estamos pagando sin quererlo ni desearlo, "los platos rotos", ya que, tal conflicto de super-potencias debe circunscribirse entre los contendores que están

—Favor pase a la página 26.

PREGUNTA DEL MOMENTO

¿Libertad de prensa en Nicaragua?

Por Guillermo Martínez Márquez

La extraña situación creada en "La Prensa", de Managua, con motivo de la alegada renuncia del ingeniero Xavier Chamorro a la dirección del Diario, será tema de cuidadoso examen en una reunión conjunta del Comité Ejecutivo y el Consejo Consultivo de la Sociedad Interamericana de Prensa (SIP), convocada para el próximo lunes en esta ciudad.

Mientras los dirigentes de la Empresa acuerdan sustituir al ingeniero Xavier Chamorro, los empleados del importante rotativo nicaragüense han decidido respaldarlo, y con ese propósito declararon una huelga, ocuparon el edificio, impidieron la entrada de algunos de los miembros de la directiva de la Empresa y advirtieron que no cejarían en su empeño de respaldar a su director.

Según autorizadas versiones, el conflicto surge con motivo de la política editorial del colega: mientras la empresa propietaria desea mantener la línea de absoluta, independencia establecida por su fundador, el doctor Pedro Joaquín Chamorro —vilmente asesinado hace dos años—, los obreros quieren que el periódico respalde decididamente a la Junta sandinista que gobierna el país.

El pretendido derecho de los obreros y empleados de los diarios, de intervenir en la política editorial de las publicaciones, viene de lejos. Podría decirse que se estrenó en Cuba. En los últimos años se ha extendido en el resto del hemisferio, y de manera singular en Perú.

(No vale la pena precisar que el pretendido derecho a participar en la dirección política de los diarios, iniciada por obreros "castristas" en Cuba, se ha extendido al resto del continente por agentes del marxismo, aleccionados por el gobierno de La Habana, pero es bueno aclarar que, en sus inicios, y hasta el advenimiento del gobierno de Fidel Castro, el Colegio Nacional de Periodistas de Cuba se mantuvo dentro de estricta línea sindical, sin tratar de inmiscuirse en la política de las empresas.

En casi todas las repúblicas americanas se han creado Uniones de Periodistas con el pretexto de defender a sus miembros, pero en la realidad siempre dispuestos a discutir el derecho de las empresas propietarias a dirigir la política de la publicación. El primer paso es la colegiación obligatoria, que algunos gobernantes democráticos han defendido y logrado imponer. Luego vienen las exigencias. Por último, un buen día exigen la entrega total de la empresa, como en Perú.

A fines de 1959, los periodistas y obreros de los diarios cubanos acordaron participar en la dirección política de las empresas. Visitaron a los directores de los diarios, y les comunicaron su acuerdo de imponerles la publicación de una nota al pie de las informaciones, editoriales, caricaturas, o fotografías, dejando constancia impresa de su desacuerdo, por estar en contra de sus principios revolucionarios. Aquella imposición, tomada un poco humorísticamente por muchos periodistas cubanos, fue bautizada con el nombre de "coletilla".

—Favor pase a la página 15.



COMENTARIO INTERNACIONAL

El futuro Presidente francés

Por Jaime Miravittles
(Exclusivo para El Diario de Hoy)

Desde hace pocos meses, cuando se hablaba de las elecciones presidenciales francesas, se mencionaban sólo dos probables candidatos: Giscard d'Estaing y Francois Mitterrand. Los especialistas en la materia consideraban que Giscard sería reelegido con una votación igual o superior al 52% de los votos contra su rival, que obtendría 48% o menos. La situación ha cambiado últimamente en las dos formaciones. Los socialistas están muy divididos entre la candidatura de Mitterrand y la de su más directo rival, Rocard, que, en los sondeos de la opinión pública, parece favorecido, aunque no en las filas de su propio Partido.

Por el lado giscardiano, surgen tar: en algunas dificultades. Su adversario más directo es Chirac, actual alcalde de París, y un hombre de gran personalidad, creador de una especie de Partido del Pueblo que se apoya ideológicamente sobre los postulados teóri-

cos del gaullismo. Es un hombre joven, de una capacidad de trabajo indiscutible, que aparece, en efecto, como un posible jefe nacional. El sector gaullista no es tan homogéneo como parece a simple vista. Chirac es un hombre relativamente joven, era un adolescente durante la era gaulliana, mientras que el hombre que se enfrenta a él, Michel Debré, había sido el primer Premier de De Gaulle. Tiene más edad, más experiencia y más prestigio en los altos círculos gaullistas. A pesar de ello, nunca se había producido un choque directo entre ambos pretendientes, aunque de una manera indirecta se enfrentaron en cuestiones ideológicas.

Ultimamente se ha celebrado una reunión en Saint Raphael a la que han asistido los pro-hombres del gaullismo y uno de los más significados se ha declarado públicamente a favor de Chirac, y, por lo tanto, contrario a una eventual candidatura de Debré. Este último

acusó a sus interlocutores de haberle tendido una "trampa" en aquella reunión, y abandonó Saint Raphael de una manera brusca, indicativa de su indignación. No sabemos qué proporción de gaullistas de la base se sentirán ofendidos como él y renunciarán el apoyo a Chirac. Esta ruptura favorece indudablemente las perspectivas electorales del actual Presidente de la República.

Al margen, sin embargo, de aquel proceso interior del gaullismo, ha tenido lugar el "caso Marchais": es decir, su acusación de que se había enrolado voluntariamente en las industrias de guerra alemanas, situadas en territorio alemán, durante la última guerra mundial y la ocupación de Francia por las tropas nazis. Como era de esperar, Marchais y el partido comunista francés, han reaccionado violentamente denunciando tal acusación. Pero es indu-

—Favor pase a la página 11.

